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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣΚΑΙ  ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

 ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ & 
ΑΣΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ

Δ/ΝΣΗ ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ

Τμήμα Γ

Ταχ. Δ/νση : Αμαλιάδος 17
  115 23 Αθήνα

Πληροφορίες : Γ. Μανανάς-Κ. Αλιμπέρτη

Τηλ. : 2131515367, 369
:  k.aliberti@prv.ypeka.gr

E-mail : i.mananas@prv.ypeka.gr

ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αρ. 1402/3-2-2021 αναφορά της Βουλής 

ΣΧΕΤ.: Η  Α.Π.1402/3-2-2021 Αναφορά της Κοινοβουλευτικής Ομάδος του ΚΚΕ (Α.Π.: 
ΥΠΕΝ/ΔΧΩΡΣ/11332/140/4-2-2021).

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού και στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων της Διεύθυνσης μας, (Στρατηγικός 
Χωρικός Σχεδιασμός), αναφορικά με την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Γορτυνίας καθώς και 
τις αποφάσεις και τα ψηφίσματα Κοινοτικών Συμβουλίων και Τοπικών φορέων, που αντιτίθεται στην 
εγκατάσταση μικρών υδροηλεκτρικών σταθμών στο Δήμο Γορτυνίας, σας πληροφορούμε τα εξής:

Το Περιφερειακό Χωροταξικό Πλαίσιο της Περιφέρειας Πελοποννήσου (Απόφαση αρ. 25294/25-6-2003  
ΦΕΚ 1485/Β/10-10-2003), 
1.Στο κεφ. 3.3. με τίτλο: Ανθρωπογεωγραφικές ενότητες, για τον Ορεινό Χώρο
αναφέρει ότι:
“Προτείνεται η κατά προτεραιότητα εφαρμογή «πρότυπων προγραμμάτων ολοκληρωμένης ανάπτυξης» μετά
από εκπόνηση Ειδικών Χωροταξικών Μελετών και χαρακτηρισμό των περιοχών ως «Περιοχές Ειδικών Χωρικών
Παρεμβάσεων» (ΠΕΠΧ), για τις περιοχές : Γορτυνίας- Μαινάλου (ΟΤΑ Λεβιδίου, Βυτίνας, Κλείτορος,
Λαγκαδίων, Δημητσάνης, Τρικολώνων, Ηραίας, Τροπαίων, Κοντοβαζαίνης, Γόρτυνος)

2.Στο κεφ. 3.5.2 με τίτλο :Ενεργειακή Υποδομή αναφέρει μεταξύ άλλων ότι:



 «ως προς τα θέματα της ενέργειας στο πλαίσιο της «αειφόρου ανάπτυξης» απώτερος επιδιωκόμενος στόχος 
θα πρέπει να είναι ο σταδιακός περιορισμός της λειτουργίας του ΑΗΣ της Μεγαλόπολης, για τη μείωση της 
ρύπανσης του περιβάλλοντος της περιοχής, που συνδυάζεται και με την ανάγκη σημαντικής αύξησης 
παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από Α.Π.Ε. και Υδροηλεκτρικούς Σταθμούς Παραγωγής. …
Παράλληλα θα πρέπει να διερευνηθούν και άλλες περιοχές της Περιφέρειας π.χ. ορεινή περιοχή Δ. 
Ευρωστίνης κλπ. Ειδικώτερα για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας (ΑΠΕ) εκτιμάται ότι απαιτείται η σύνταξη 
ειδικού πλαισίου για τις προϋποθέσεις χωροθέτησής τους και τους εξειδικευμένους όρους που πρέπει να 
ισχύσουν κατά κατηγορία».

3.Σύμφωνα με το κεφ. 3.2.Προστασία και διαχείριση της Φυσικής και Πολιτιστικής Κληρονομιάς Κατευθύνσεις 
– Άξονες, για τη διατήρηση του φυσικού αποθέματος απαιτείται μεταξύ άλλων: 
«…Η σύνταξη ή επικαιροποίηση ειδικών Περιβαλλοντικών Μελετών και Προγραμμάτων Διαχείρισης και η 
θέσπιση και συγκρότηση μηχανισμών εφαρμογής τους μέσω φορέων υλοποίησης, με κατάλληλη στελέχωση, 
εξοπλισμό και αρμοδιότητες για τους βιότοπους της Περιφέρειας.» 
Επιπλέον στο ίδιο κεφ. 3.2 μεταξύ των προτεινόμενων μέτρων προστασίας είναι και η:
«Διαχείριση υγροτόπων (οριοθέτηση / σχεδιασμός δραστηριοτήτων / οριοθέτηση ζωνών κατά κατηγορία / 

ενημέρωση - ευαισθητοποίηση τοπικού πληθυσμού / προγράμματα παρακολούθησης και ελέγχου τήρησης 
όρων προστασίας / συντονισμός φορέων με διεθνή δίκτυα διαχείρισης). Τέτοιες περιοχές είναι η λίμνη 
Στυμφαλίας, τα Έλη της λίμνης Τάκα, ο ποταμός Ευρώτας, όλοι οι ποταμοί της Περιφέρειας και τα σημαντικά 
ρέματα των οποίων καταρχήν απαιτείται η χαρτογράφηση και οριοθέτησή τους.»
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Ο Διευθυντής
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